



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9 910 Jueves 17 de julio de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

Un no pequeño problema

...PERO DE INMENSA TRANSCENDENCIA

Cuando en nuestro número del 24 de junio dimos cuenta de lo tratado por la Junta provincial de ganaderos, bajo el mismo epígrafe en cabeza de estas líneas, prometimos volver sobre el asunto para justificar su significación.

El problema de la cría de gallinas y la producción de huevos en esta provincia es digno de la mayor consideración, merece el estudio detenido y la adopción de medidas adecuadas de parte de todas las entidades y corporaciones llamadas al fomento y desarrollo de los intereses materiales. Y a sentar jalones para ello, a procurar estímulo y marcar iniciativas pertinentes, hemos recogido algunos datos y pensado alguna orientación.

España no produce, ni con mucho, la cantidad de huevos necesarios a su consumo y, a ello, muy bien podríamos agregar, que consume muchos menos huevos de lo que higiene debe racionalmente requerir y aun exigir; pues, de todos sabido es que son muchas, muchísimas las familias que no comen huevos, que son muchos, muchísimos los enfermos a quienes no se pueden suministrar en sus casas; que no hay, ni siquiera por casualidad, medio de suministrar a los niños aquel básico fundamento de la alimentación en gran parte de nuestras clases media y baja de la sociedad.

Y, si esto así es, forzoso parece propugnar por cuanto signifique aumento de aquella producción, abaratamiento de la misma y consecuente ampliación y facilidad de su consumo.

Pero es que la producción de huevos de gallina, no sólo está desde luego al alcance de una inmensa mayoría de ciudadanos, sino que es facilísima la posibilidad de aumentarlo. Magnífica y contundente prueba de ello nos dió la Excm. señora marquesa de Castañiza en el acto indicado al comienzo de estas líneas.

España importa huevos, principalmente de Francia y de Marruecos. He aquí un cuadro de datos fehacientes de la cantidad de huevos frescos introducidos por todas las aduanas de España y su valor, en millares de pesetas desde 1925.

	Quintales métricos	Millares de pesetas	Datos oficiales
En 1925	129.601	27.087	publicados
En 1926	172.262	36.316	Idem
En 1927	238.832	66.156	Idem
En 1928	350.573	91.568	no publicados
En 1929	301.694	97.145	Idem

Como se ve, sólo en cinco años se ha más que duplicado la importación y más que duplicado valor de lo importado. Si se admite un promedio en el peso de los huevos frescos de 65 gramos, ya que los procedentes de Marruecos son pequeños, los 301 694 kilogramos importados últimamente representan 478 millares de huevos.

La contrabalanza de esa importación, o sea nuestra exportación es insignificante. Alcanzó en el mismo año de 1929 la cifra de 86 quintales métricos (unos 130 mil huevos). Resulta, pues, que hoy pagamos a otras naciones el tributo de nuestra escasa producción de huevos de gallina mediante la salida definitiva de España por cantidad de cerca de cien millones de pesetas. Y esto más tiende al aumento, pues, aun suponiendo estacionada la importación, como el precio de la mercancía se acusa en alza, esos cien millones de pesetas entregadas al extranjero, más bien aumentarán. La prueba es clara: el precio del ciento de huevos viene siendo en España de (1) 10,40 pesetas en 1918

23,29	»	en 1920
24,99	»	en 1925
24,19 (2)	»	en 1929

De trabajos realizados con referencia al año de 1912, resulta que España tenía 17.505.86 gallinas que, además de otros productos (pollos, venta in vivo, etc.) daban al año 13.269.855 de cientos de huevos, que para 20 millones de habitantes cifra obtenida del Censo de 1910, correspondían a razón de 66 huevos por persona y año, es decir un par de huevos diarios durante un mes.

Y si a esos 1327 millones de huevos producidos se agregan los 478 millones importados, todavía su total 1805 millones de huevos, sólo representan para la población de 22 millones de habitantes un consumo medio anual de noventa huevos por persona.

¿Merece, pues, atención y esfuerzo el tratar por todos los medios posibles esa producción en nuestro país?

(1) Datos oficiales.
(2) Mes de diciembre.

Telegrama oficial

Tarragona en el mismo estado huelga ladrilleros Reus. Valladolid en Casasola de Arión sigue la huelga pacífica. Bilbao en igual estado huelga Ordunte.»

LA OLA DE CALOR EN AMÉRICA

NUEVA YORK.—La ola de calor que hace días se extiende por América continúa haciendo estragos, especialmente en el Centro y en el Sur de los Estados Unidos. En Luisiana se han registrado las temperaturas más altas de hace veinte años.

En Nueva York ha sido preciso durante el día de ayer cerrar muchas oficinas y dejar al personal en libertad por ser completamente imposible resistir la temperatura.

LOS PROBLEMAS DE AVILA

La circulación

Avila tiene a gala ser una población eminentemente artística e histórica. Y para no perder este carácter hay interés en conservar sus monumentos y la estructura de sus calles y plazas. Pero esto que tiene sus innegables ventajas presenta algunos inconvenientes siendo tal vez el más importante de ellos el de la escasísima anchura de la mayoría de sus vías, muy suficientes sin duda alguna para el tráfico de los siglos XIII y XV, pero en las que en la actualidad se presentan a diario verdaderos problemas de circulación que los conductores de vehículos se ven obligados a resolver no siempre en los terrenos más amistosos.

Claro es que no pretendemos que se ensanchen de pronto todas las calles de Avila, pero hay muchas otras poblaciones en que las calles son estrechas (tanto o más que la nuestra) y los carruajes transitan normalmente, sin más que «justarse» a las direcciones fijadas de antemano por las autoridades municipales.

No podemos explicarnos por qué en Avila no se hace de la misma manera. Los chóferes son los primeros que protestan constantemente contra esta falta de regulación que permite, que cada uno vaya por donde mejor le parezca; desde estas columnas ya hemos hablado de ello en más de una ocasión y sin embargo las autoridades siguen cruzadas de brazos y parecen sonreirse ante todas estas insinuaciones.

¿A qué esperan? ¡Ah, sí! a que ocurra algún choque u otro lamentable accidente, que seguramente ocurrirá algún día, de seguir como hasta aquí, y que probará lo justo de esta petición. Y entonces se les podría aplicar una vez más lo de «a buenas horas...» pero si resulta alguna víctima nos ha de quedar a todos poca gana de broma.

El Paredón

Indudablemente se hacen pesados y monótonos tantos y constantes golpes dados ya al paredón que hacen suspirar por un bélico ariete a ver si se tiene más fortuna con esta máquina de guerra que con los juegos de palabras empleadas hasta hoy. Porque está demostrado que constituye una aspiración general de todos los vecinos de la capital que el citado pétreo baluarte desaparezca. Y si esto es así como es no alcanzamos la razón de fuerza que se opone a su derribo. ¿Podremos saber alguna vez por qué no hay medio de tirarle?

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Viernes 18.

SOBREMESA

14,00. «Suspiros de España», (paseo doble), Alvarez; «Vals», T. Carreño; «Los de Aragón», (fantasía) Serrano. Crítica de nuevos discos «El caserío» (preludio), Guridi; Revista cinematográfica por Matilla. «Sevilla», Albérniz.

TARDE]

19,00. Música de baile. NOCHE

22,00. Concierto sinfónico (en discos). Primera parte. «Fausto» (1.ª parte) Wagner; «Coral», Bach; «El Aprendiz de brujo», Dukas. Segunda parte. «Quinta sinfonía», Dvorak; a) Adagio, Allegro molto; b) Largo; c) Scherzo, Molto vivace; d) Allegro con fuoco.

Tercera parte. «Concierto para piano y orquesta», Grieg; a) Allegro moderato, b) Adagio, Allegro moderato Molto e Marcato. 24,00 Música de baile.

Revista de Prensa

«El Siglo Futuro» Contesta a «El Imparcial» por aquello que dice de que hoy no existe prensa enemiga de la religión; y le pregunta el diario integrista: ¿dónde vivirá «El Imparcial»? Habrá que despertarle, porque está dormido y no siente ni ve lo que pasa a su alrededor ni aún en su propia casa.

Aunque tal vez no sea el sueño sino la telaraña liberal lo que le impide ver o le obliga a decir lo que dice.

«La Epoca» Habla de un artículo de un periódico francés, que se ocupa del gobierno de su nación y del desbarajuste político que no deja gobernar en Francia; preparando emboscadas los enemigos del actual gabinete Tardieu, que hacen perder un tiempo precioso al Jefe del Gobierno para defenderse y mantener una energía, una actividad, una atención y una imaginación de tensión constante.

«La Nación» Comenta un artículo de «La Epoca» sobre «Optimismo en la gobernación» y dice que el diario conservador describe lo que fué la inolvidable Dictadura, cuyo jefe, en los momentos más difíciles, aún ocultando sus grandes amarguras, ahogándolas, extrangulándolas, Primo de Rivera fue siempre un gran optimista. Tenía fe en Dios, confianza en el pueblo, seguridad en los destinos de España.

«Nuevo Día», de Cáceres Se ocupa de lo que dice la prensa liberal sobre el descubrimiento de huesos y momias en una mazmorra de Cuenca que estos atribuyen a la Inquisición y añade el colega, los que no serán de la Inquisición son los que se vayan descubriendo en Cuba, Filipinas y Marruecos.

Son hijos de la construcción del 76.

UN IMPORTANTE DISCURSO DEL CONDE DE ROMANONES

Como previamente se había anunciado, ayer a las siete y media de la tarde pronunció el conde de Romanones en los locales del Círculo Liberal, un discurso que resultó sumamente interesante y en el que puso en evidencia sus innegables dotes de aguda e ingeniosa elocuencia.

Empezó Romanones hablando del partido liberal, y manifestando que los partidos políticos no son otra cosa que fuerzas organizadas, asegurando que el liberal está fuerte y pujante.

Habló después de su labor frente a la Dictadura y dice que la combatió con todos los medios a su alcance, y que ésta se propuso dos fines principales: el terminar con los partidos políticos monárquicos y el crear un nuevo partido.

Se extendió sobre la cuestión de la situación económica de España y entrando en la situación política dirigió un elogio al General Berenguer pero calificó al Gabinete que preside de «Gobierno crepúsculo».

También habló de las responsabilidades de la Dictadura diciendo que era preciso exigirles, y dedicó párrafos a las elecciones, al Parlamento, al Ejército y la Marina, a los problemas sociales y al de la enseñanza.

Se manifestó amigo incondicional del Rey y de la Monarquía y dijo que había ofrecido su apoyo al Sr. Alba por desear la colaboración de todas las izquierdas.

Al terminar el conde de Romanones fué objeto de una calurosa ovación que duró largo rato.

DIPUTACION PROVINCIAL

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del Sr. López Alonso, y con asistencia de los señores Torres, Pou y Ortega, ayer celebró sesión la Comisión provincial.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior siendo aprobada.

Se aprueba cuenta justificada por el médico de la Sección de Medicina que asciende a 573,50 pesetas con destino a instrumental para dicha Sección.

Se autoriza al señor secretario para que adquiera una copa con destino al concurso de tennis de la sociedad «La Peña».

Es admitida la renuncia, presentada por Macario Muñoz García, auxiliar temporero en el camino de Guisando.

Fué acuerdo dirigirse a la Presidencia del Consejo de Ministros, a petición de los penados de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes, solicitando indulto para los delitos comunes.

Se aprueba cuenta justificada que rinde el señor presidente de la Junta Administrativa de los Servicios Agrícolas que importa 4.353,40 pesetas.

Fueron desestimadas las siguientes peticiones:

De Navacepeda de Tormes solicitando subvención para el arreglo y reparación del camino de la carretera del Barco de Avila al Puerto del Pico; otra del Barco de Avila solicitando la reparación de un puente; otra de San Miguel de Corneja, por haber construido un trozo de camino de la carretera de Sorihuela a Avila a dicho pueblo, por tratarse de caminos municipales.

Se aprueba: El proyecto de camino vecinal de Tornadizos de Arévalo a la carretera de Madrid a la Coruña, cuyo presupuesto asciende a 36 034,51 pesetas abonando la Diputación 23.795,32 pesetas y 12.238,15, el Ayuntamiento; la nómina de jornales invertidos en la reparación del camino vecinal de Bercedal de Zapardiel a Madrigal que asciende a 632 pesetas; el proyecto del camino vecinal de San Esteban de Zapardiel a Castellanos, presupuesto 12.551,58 pesetas, abonará la Diputación 10 mil 543,53 pesetas y 2.008,25 los Ayuntamientos.

Fué acuerdo abonar al señor ingeniero y ayudante a sus órdenes las cantidades que les corresponden percibir por la inspección de obras en ejecución y visitas a las mismas.

Se informa favorablemente el anteproyecto de inclusión en el plan general de carreteras del Estado de la que se denominará de Candeleda a Madrigal de la Vera (Cáceres).

Se aprueba cuenta de gastos causados en obras de fontanería en el Hospital provincial por pesetas 1.647,70.

Ingreso en la Inclusa provincial del niño abandonado por sus padres Feliciano Catalá Rodríguez, de Arenas de San Pedro.

Se conceden baños a dos asilados en la Inclusa.

Quedó enterada la Comisión del traslado al Manicomio de Valladolid del demente Felipe Pérez Sánchez, de Salvados.

Devolución de un depósito por suministro de vino y vinagre para los Establecimientos de Beneficencia, a Federico de la Puente, durante el año 1925.

Ingreso en la Casa de Misericordia de Blas Argenta Hernández, de San Martín de la Vega.

Se aprueba información testifical practicada a instancia de la villa de Celestino García Monasterio.

Se aprueban las cuentas que importan 170 pesetas por impresión del presupuesto provincial, otra de 98 pesetas por impresos de cédulas personales y de 720 pesetas por material de Intervención.

Fueron declarados pobres varios enfermos ingresados en el Hospital provincial, por justificarse su pobreza.

De la provincia

BARCO DE AVILA

15 de julio.

(De nuestro corresponsal)

Como en años anteriores y con gran solemnidad se está celebrando la novena de la Santísima Virgen del Carmen en la iglesia parroquial de esta villa, asistiendo todas las tardes muchos fieles a tributar cariño y veneración a su Santísima Madre.

Ayer a las doce de la mañana, celebró sesión general extraordinaria la Asociación de Maestros del partido en la Escuela graduada de niños de esta villa, con objeto de tratar asuntos de interés para la clase y a la vez proceder a la elección de vocal representante por esta provincia en la Asociación Nacional. Hecho el escrutinio en presencia de los asistentes (que pasaban de treinta) dió el siguiente resultado: D. Víctor Pérez dos votos y D. José Acosta cincuenta y ocho votos.

El domingo último tuvimos el gusto de saludar en ésta a D. Miguel Unamuno en compañía de dos de sus hijos.

Después de pasar una larga temporada en la Corte, ha llegado a ésta con objeto de pasar el verano, el reputado médico D. Ricardo Montequi.

NAVARREDONDA

15 de julio

El doctor Salamanca, que sigue interesándose por la salud de nuestro querido párroco D. Antonio, al que ha encontrado algo mejorado, ha pasado unas horas entre nosotros acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Al visitar por primera vez nuestro incomparable pinar, quedaron gratamente sorprendidos por las hermosas perspectivas que ofrece, y por la deliciosa temperatura que allí se disfruta.

Tan satisfechos quedaron de la excursión, que, cuando el tiempo se lo permita, volverán a pasar unos días a la fresca sombra de los esbeltos pinos, disfrutando de las delicias agrestes que con pródiga mano, extendió la naturaleza sobre estas evadadas y pintorescas sierras

Corresponsal.

EL OBISPO DE TUY EN SANTO TOMAS

Ayer tarde estuvo en el colegio de Tanto Tomás el Ilmo. Sr. Obispo de Tuy, siendo recibido por la comunidad.

En su honor improvisaron una velada los jóvenes escolares que resultó muy brillante.

El Obispo les dirigió después su elocuente y cálida palabra agradeciendo las atenciones que con él habían tenido, y que aun cuando ya sabía lo mucho que se le quería aquí, ha visto que es aún mucho más.

Que él haría— continuó el doctor García— que en su diócesis los estudiantes quisieran a Santo Tomás, no solo con amor de cabeza, sino también de corazón; y les prometió que la fiesta del Doctor Angélico se haría el próximo año en Tuy con grande y extraordinaria solemnidad.

En amena conversación con los padres paseó un largo rato por la huerta del convento.

A su salida se le tributó una cariñosa despedida.

En automóvil ha salido esta mañana para Salamanca el Ilmo. señor Obispo de Tuy, Dr. D. Antonio García, al que acompaña hasta la vecina ciudad el secretario cancliller de nuestra Diócesis, don Eduardo del Campo. Le deseamos un feliz viaje.

INFORMACION GENERAL

UNA LABOR REDENTORA

Con motivo de la firma de la Escritura de compra del término de Solosancho, se ha dirigido al marqués de Viana el siguiente escrito:

Avila 15 de julio de 1930.

Excmo. Sr. Marqués de Viana.

Hizo en primero de abril un año que V. E. dando ejemplo de hidalguía y aristocracia nobiliaria, con un gran sentir también democrático escribía a sus colonos de Solosancho desde Moratalla lo siguiente: «SIENDO MIS DESEOS FAVORER A LOS VECINOS DE SOLOSANCHO ESTUDIARE DETENIDAMENTE LA PROPOSICION QUE ESTOS ME HACEN»:

la proposición a que se refiere era la venta de todo el término municipal de Solosancho, con sus anejos Baterna, Robledillo y Villaviciosa para su parcelación entre los colonos.

En el corazón de todos, Excmo. Señor, quedaron grabadas tan gratas frases, y en él perduraron como nacidas en el de un noble, verdadero señor de todo un pueblo.

Contaba V. E. con otro comprador que dedica su dinero a la adquisición de predios para parcelar latifundios entre colonos y sin embargo nos antepuso a todos, nos prefirió a todos aun con notable quebranto económico, y entonces ya no solo era el señor, era el padre el que dice a sus hijos que quiere favorecerlos, y en éste plan de altruismo y generosidad nos fija el precio mínimo de un mínimo valor que asigna a su propiedad, y para no suspender un momento las gestiones, no olvidamos las órdenes que dejó, al marchar al extranjero, a sus representantes señores Luengo, Sacristán y Pareja bajo las que reciben a la comisión del Sindicato acompañada del presidente de la Federación Católica Agraria D. Manuel Bernabé Vicente en su mansión señorial, donde queda fijado el precio en la cantidad de un millón doscientas mil pesetas.

Pero aún era éste poco para su magnánimo y bondadoso corazón; los últimos años habían sido muy malos para los colonos por las malas cosechas que habían obtenido y también tuvo en cuenta V. E. estas circunstancias, y para coronar su obra nos hizo condonación de las rentas que le adeudábamos en cantidad que excede de cien mil pesetas.

La empresa sin embargo no era nada de fácil; había grandes inconvenientes que salvar nacidos de las modificaciones que se sucedían en las disposiciones de carácter social, corriéndose el riesgo de que por no estar publicado el Reglamento de la Caja para el Fomento de la Pequeña propiedad no pudieran otorgarse la escritura por el Estado en el tiempo que se había fijado, y es cuando también V. E. escribe a estos colonos refiriéndose a la demora en la transmisión «COMO ES POR CAUSAS AJENAS A LOS FUTUROS COMPRADORES NO MODIFICARÉ MIS PROPOSITOS Y CON GUSTO GESTIONARÉ LA PRONTA RESOLUCION DEL ASUNTO».

Nos concede una nueva prórroga para facilitando la venta de granos y ganados poder reunir el veinte por ciento que habíamos de entregar antes de otorgarse la escritura, y cuando con el apoyo y ayuda de la Federación conseguimos reunir en la Caja de ésta las doscientas cuarenta y cinco mil pesetas que aquí representa y telegrafiamos la noticia, recibimos alientos de V. E. al escribirnos «MUCHO ME COMPLAZCO EN RECONOCER LA EXACTITUD Y PUNTUALIDAD CON QUE LISTEDES HAN CUMPLIDO EL COMPROMISO».

La política de economías del actual Gobierno hacía temer el aplazamiento indefinido del otorgamiento de la escritura y con ello la realización de nuestras esperanzas, y es V. E., el que ya nos dirige con su consejo y su ayuda personal, y con la comisión de la Federación que lleva este asunto con el máximo esfuerzo, y con la ayuda del Excmo. señor gobernador civil de la provincia D. Miguel Gómez Cano y del Prelado de la Diócesis que reciben a nuestras comisiones apoyando nuestra pretensión cerca de los poderes públicos y amparados en ellas también por el entonces director general del Trabajo y actualmente subsecretario de este Ministerio Excmo. Sr. D. Felipe Gómez Cano, visitamos a los excelentísimos señores ministros de Trabajo y Hacienda, y por si las dificultades de la política de economías del Gobierno pudieran comprometer el éxito de las gestiones, aún nos presia alientos y se aviene a por encima de todos redimitinos: después de obsequiar con esplendor a nuestra comisión les hace una afirmación que quedará grabada siempre en el corazón de todos al decirle: «SI EL ESTADO NO PUDIERA HACERLO LO INTENTAREMOS CON EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Y SIN NO CON LA AYUDA DE LA FEDERACION LO HARE DIRECTAMENTE CON LISTEDES, A PLAZOS: SON LISTEDES LOS PROPIETARIOS DE LOS HOGARES Y DEL TÉRMINO MUNICIPAL». Ya no es el altruismo, Señor; filantropía es poco: es caridad para sus colonos; no es extraño que a los más viejos servidores y colonos de sus propiedades se les arrancaran lágrimas de gratitud cuando se les repitió tan hermosas frases.

La voz de un tribuno pudo un día decir en nuestras Cortes «LEVANTAMOS ESCLAVOS QUE TENEMOS PATRIA» algo parecido fué la voz de V. E., que llegó al alma de sus colonos diciendo: «SOIS PROPIETARIOS» porque por su palabra grande y noble, por su bondad y grandeza lo somos de la tierra bendita que guarda nuestro mayor tesoro por conservar las cenizas de nuestros padres que es la misma donde hemos nacido al mundo, donde hemos aprendido a orar y donde queremos también que reposen nuestras cenizas; y es ahora, Excmo. Sr., cuando sois el verdadero señor de ella porque desde el cielo nuestros padres os han de bendecir y en vuestra tierra de Solosancho, que lo será siempre, se renovarán los corazones que han de ser los mejores relicarios del recuerdo de sus bondades y no seremos esclavos de V. E. por la tierra pero lo seremos por nuestros corazones que han de rendirse siempre a su señorío y grandeza.

No sabemos decir más al convertirnos en propietarios de nuestro suelo; desde él elevamos al cielo nuestras plegarias para que premie su bondad y crezca su ejemplo que es el más elocuente para la grandeza patria.

Con la mayor devoción y en nombre de todos los colonos elevan a V. E. este homenaje con la Federación Agraria de la provincia el Sindicato Católico Agrario de Solosancho.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Por el Sindicato y colonos. El presidente, Jenaro Marfín; el consejero, Teodoro Mayo; el tesorero, Santos Zazo; el secretario, Siricio García. Por la Federación Católica Agraria de Avila. El presidente, Manuel Bernabé; el secretario Alfonso Shelly; El administrador, Casimiro Hernández.

LA PAJARITA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

Sección religiosa Diputación provincial Crónica financiera de Sección mercantil

DE AVILA

SANTORAL

Día 18.—Viernes.
Santos Camilo de Lejis, confesor; Bruno, Arnulfo, Materno y Rufilo, Obispos confesores; Julián, Nemasio, Primitivo Justino, Eugenio, Millán, Federico y Sinforosa, mártires, y Gundenia y Marina, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Camilo de Lejis, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de la Virgen del Carmen

La Santa.—Continúa el mes a la Virgen del Carmen con el ejercicio a las siete de la tarde.

Cuarenta Horas

Continúan en el convento de San José (vulgo las Madres) con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Caldas de Oviedo
Aguas termales azoadas muy radiactivas
Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Servicio esmerado. Cocina selecta
15 Junio a 30 Septiembre

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas.
Suma anterior...	17.433 83
Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser	
D. Luis Rufes.....	2 »
» Teófilo Galán.....	5 »
Amparo y Carmela Dalda.....	5 »
Monjas de las Madres .	15 »
Suma y sigue. .	17.460 33

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Continúa absorbiendo la general preocupación de la Bolsa y de los centros financieros la cuestión álgida del cambio de la peseta, objeto en la actualidad de medidas del Gobierno, unas en planteamiento, en preparación otras y algunas en detenido estudio.

A través de la verdadera erupción de opiniones y panaceas que se han desbordado ahora en torno del problema del cambio, son de apreciar, sin embargo, cuatro puntos fundamentales, de coincidencia sustancial, que orientan sobre terreno firme el plan metódicamente a seguir:

1.ª Revalorar la peseta, como primera etapa de todo el margen de depreciación injustificada, que evidentemente existe entre su valor económico presente y su cotización financiera y especulativa.

2.ª Imponderables morales de carácter político y social.

3.ª Organización y regulación del instrumento bancario, y

4.ª Inflación financiera.

Respecto a la primera está verdaderamente comprobado que en la actualidad existe un margen del 25 por ciento aproximadamente de depreciación ficticia de la peseta entre su valor económico y el valor financiero; o sea que mientras el poder adquisitivo de la peseta, por el nivel de los índices de precios interiores, es alrededor de 35 pesetas para la libra esterlina, ésta se cotiza en Bolsa y Banca por encima de 41 pesetas.

En cuanto a la segunda y tercera coincidencia, responde a esa doble finalidad la última declaración ministerial sobre estabilidad del Gobierno y su firme propósito de hacer cumplir la Ley y mantener el orden público y la paz social a todo trance.

La cuarta coincidencia acredita que lo de menos es que la Deuda pública halla pasaje en los últimos 16 años de 10 000 a 20 000 millones, porque también los presupuestos del Estado se han doblado con exceso en ese período, conservando la misma proporcionalidad aproximada del 25 por ciento la carga por Deuda pública en los gastos de la nación. Lo que más importa es la inflación de la gran masa de valores mobiliarios, triplicada y aún cuadruplicada sobre su nominal, por resortes que no responden a fundamentos económicos y cuyo reajuste precisa para una sólida estabilidad monetaria, restando a la vez esa inflación de capitales que podemos llamar de hipertrofia de inversión, las inversiones necesarias para posibilitar y poner en valor grandes fuentes atrofiadas de la riqueza nacional.

En general, el mercado bursátil presenta buen aspecto, pues la mayoría de los valores mejoran sus cambios, notándose abundancia de dinero a medida que va recobrando la confianza, a pesar de la época de verano.

Los Fondos públicos, con alguna irregularidad, siguen la orientación de alza. La Deuda reguladora firme y con dinero a 72,40. Los Amortizables también sostenidos al igual que los valores municipales y los Empréstitos de Marruecos y argentino.

El correo bancario con poco movimiento. Ceden algo el de España e Hipotecario en la semana. Al cierre, mejora un entero el Español de Crédito, repitiendo cambio el de España y Central.

El conjunto de las eléctricas sostenido, aunque con poco negocio, a excepción de las CHADES, que se cotizan durante toda la semana en baja, aunque al cierre ganan un punto. En la misma sesión del miércoles, la Hidroeléctrica Española gana cuatro puntos y dos le Sevillana de Electricidad. Las Alberches, fundador, pierden 20 enteros, de 80 a 60.

Barco de Avila 15.

El tradicional mercado celebrado ayer estuvo poco concurrido sin duda porque ahora los labradores se encuentran muy atareados en la recolección de los cereales, no obstante se hicieron algunas transacciones en el feso del ganado vacuno.

Trigo.—En Valladolid de 44 a 46 según localidades y procedencias. Al pormenor se paga la fanega de 45 a 46,25 reales.

Cebada, a 34 reales las 70 libras. Centeno, a 47 reales la fanega. Avena, a 36.

Algarrobas, a 62. Bueyes de labor, de 1 700 a 1.800 pesetas la yunta.

Vacas cofrales, de 750 a 800. Ovejas, de 45 a 50. Patatas, a 2,75 arroba. Huevos, a 2,25.

Pollos, de 7 a 9 pesetas el par. Conejos, a 7 pesetas uno. Queso duro, a 4 pesetas kilo. Idem blando, de 1,40 a 2,50.

Almejas, a 2,50. Calamares, a 6. Merluza, a 3,20. Sardinas, a 1,60.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas

Se habla de que una fuerte entidad española ha adquirido un paquete de Alberches, aunque no se explica la coincidencia de esa gran baja.

El grupo minero firme, quedando pedidas las Felgueras, que ganan entero y medio.

Las acciones ferroviarias, resistentes, animándose un poco al cierre, en que ganan tres pesetas los Alicantes y dos los Nortés. Los Tranvías, firmes, quedan en alza de medio entero.

Explosivos, en alza y con buena orientación, igual que las Azucarras. Petróleos, débiles con pérdida de entero y medio al cierre. Española de Petróleos en significado avance.

La cuenta de Tesorería del Estado aumenta su disponible 1,3 millones en la última semana, elevándose a 290,55 millones de pesetas, de los cuales 134,24 en la cuenta corriente plata y 25,69 en la cuenta corriente oro.

La circulación de billetes aumenta 25,50 millones por el natural movimiento de disponibilidades de principios de mes, y la plata en Caja disminuye cuatro millones de pesetas. Las cuentas corrientes aumentan un millón.

La cartera comercial del Banco de España experimenta un considerable aumento de 215 millones de pesetas en la siguiente forma: pignoraciones, 181 millones; descuentos, 42, y pagarés de préstamos con garantía, 0,50. Por el contrario disminuyen siete millones los efectos a cobrar y 1,50 millones los créditos personales.

Obsérvese en las anteriores cifras, por lo que se refiere a los ilustres sistema Rist, que pretenden un paralelismo casi matemático entre el aumento de las pignoraciones y la circulación de billetes, que en la última semana ha aumentado la cartera comercial del Banco 215 millones de pesetas y, en cambio, el aumento de circulación de billetes y de plata y de las cuentas corrientes no ha sido mas que 28,50 millones de pesetas.

I. G. Aguirre Ceballos

Seccion de anuncios

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Los hechos han demostrado que los aparatos A. G. RAIMOND suprimen la hernia; contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros); lo gran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAIMOND añadimos los que siguen:

Esparragosa de la Serena 7 de mayo 1930.—Sr. D. A. G. Raymond Galtié, Barcelona.—Muy Sr. mío: Sirva la presente para darle las más expresivas gracias por haberme curado de una hernia escrotal que padecía desde hace 14 años, lo que en razón de mi avanzada edad, 64 años, constituye un éxito que me llena de alegría pues no lo esperaba. Puede usted creer que no dejaré pasar una ocasión de pregonarlo a todo el que sufre tan penoso defecto. Y quedo su atto, affmo. s. s. y agradecido cliente q. e. s. m., Rafael Alagada Chación.

Albacete 9 de mayo 1930 —Sr. D. A. G. Raymond Galtié, Barcelona. —Muy Sr. mío: Tengo la alegría de comunicarle que a los seis meses escasos de llevar sus aparatos la hernia que tanto me ha hecho padecer, ha desaparecido por completo; creo conveniente decirle que nunca me ha molestado en el desempeño de mis ocupaciones. Ya sabe lo agradecido que estoy y no dejo de comunicar a los herniados que conozco el resultado conseguido. Le autorizo a publicar la presente y me repito de usted suyo atto, affmo. s. s., Juan Escobar Montesinos, Bajada de la Cárcel, 14 Albacete

HERNIADOS Si habéis descuidado vuestras hernias, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, debéis aprovechar esta oportunidad única, y presentaros sin vacilación y en toda confianza al eminente ortopédico, en

- SALAMANCA —Jueves 17 de Julio, HOTEL COMERCIO.
PEÑARANDA DE BRACAMONTE —Viernes 18, HOTEL UNIVERSAL.
AVILA —Sábado 19, HOTEL INGLES.
MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES. —Domingo 20, FONDA LA ESTRELLA.
AREVALO. —Lunes 21, FONDA COMERCIO.
MEDINA DEL CAMPO. —Martes 22, FONDA LA CASTELLANA.
VALLADOLID. —Miércoles 23, HOTEL FRANCIA.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
(Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3447. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

RAAY Mayor, 4
Tel. 14.501. Madrid
Gran stock de piezas Ford, Citroen, Chevrolet, etc., y de todo lo necesario para el automóvil.



H. VICTORIA

VICENTE MERCHAN ACOSTA

Salamanca. Teléfono 1216

Recomiendo a todo viajero que en el cambio de dueño no dejen de visitarlo donde encontrarán completa variación, esmerado servicio y economía

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

[AVILA.—Imprenta de Senén Martín]

Para anuncios en este periódico
OTOPRESA ANUNCIADORA
TELEFONO 31 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Balneario de Liérganes (Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.
Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.
Sus resultados inmejorables:
1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis
Comité del Nitrato de Chile
Avenida de Pi y Margall, 16. MADRID

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

¡Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba D.
Profesión.....
Domicilio.....

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 7 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 25 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York
El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el

20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 4 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 25, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 23 de junio

Línea de Fernando ród

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

ADRIAN PIERA. - MADERAS
SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo..... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....
«Kitty», por K. Tynan.....
«La Marquesita», por Douriac.....
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....
«Ninón», por Guy Wirla..... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....
«El Juramento de Lucia», por G. de Wailly..... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
«El misterio del Torredón», por De Buxy..... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre..... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón..... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian..... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly..... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....
«Paulina», por G. de Wailly.....
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....
«Hipócrita», por M. Dally..... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson..... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

FONÓGRAFOS Y DISCOS
Los mejores y más baratos
CASA ENRIQUE
Puebla, 1. Madrid

PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA
El remedio más eficaz contra las fiebres y especialmente las palúdicas.
Veinte años de éxito continuado
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarios: E. Pérez del Molino S. A.
Santander. Madrid.

El día en Avila

Han llegado a nuestra ciudad numerosas obreras pertenecientes a los Sindicatos Católicos femeninos de Madrid, las cuales pasarán la temporada de verano en el Colegio de la Medalla Milagrosa de esta población.

Dehesa de Aldealgordo (Tolbaños)

Se arriendan cabras desde el día 1.º de octubre hasta el 29 de abril. Para tratar en la misma dehesa, Teresa Muñoz.

La Asamblea de Alcaldes que con motivo de las fiestas del Secretariado ha convocado al Alcalde seañor Represa, se celebrará en Avila el próximo día 2, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento.

SE VENDE coche enganchado con caballos siete años toda prueba. Razón Hotel Inglés.

En el tranvía de esta mañana ha llegado una colonia de niños del Colegio de la Asunción de Madrid, los cuales pasarán la temporada veraniega en Gredos.

PLAZA DE TOROS DE AVILA

Gran corrida de novillos el viernes día 25 del actual, festividad de Santiago, con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide. Se lidiarán cuatro hermosos y bravos novillos de la acreditada ganadería de D. Benito Dávila Sánchez Monge por los afamados diestros Pérez Soto y Vaquerín con sus correspondientes cuadrillas, contratados por la empresa en vista del gran éxito obtenido en esta plaza el día de San Pedro.

Precios populares. Véanse programas.

DETENIDO Y LIBERTADOS

Por menor e indocumentado ha sido detenido José Gómez Martín quien ha ingresado en esta prisión provincial a disposición del señor Gobernador civil.

—Ha sido puesto en libertad el detenido gubernativamente Rafael Alfara de la Mata.

—Reclamado por su padre ha sido conducido a Barcelona por la policía el detenido gubernativo Francisco López Pascual.

Arturo Sanales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

De Hacienda

A cobrar

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Señor jefe del Centro de telégrafos, 176 pesetas; D. Tomás Seirano, 9.355'58, y D. Julio F. Soto, 5.774'75.

DELEGACION PROVINCIAL DEL CONSEJO DEL TRABAJO

Bajo la presidencia del gobernador civil Sr. Gómez Cano se reunió anoche la Delegación local del Consejo del Trabajo que ha quedado refundida en la provincial en virtud del reglamento de reorganización, publicado en la «Gaceta» del 27 de Junio último.

El Sr. Gómez Cano saludó a los reunidos exponiéndoles los términos de la disposición dictada por el Ministerio de Trabajo que constituye las delegaciones locales de capitales de provincia bajo la presidencia de los gobernadores quedando las de los pueblos bajo la de los alcaldes.

Por el oficial del negociado de Reformas Sociales del Ayuntamiento Sr. Mayoral Fernández, que hasta ahora asesoró el funcionamiento de la Delegación local se dieron amplias explicaciones sobre el Reglamento dictado, procediéndose a dar lectura de la última sesión celebrada que fué aprobada.

Con arreglo al nuevo Reglamento y teniendo en cuenta la situación de los elementos que constituyen el organismo por haberse producido vacantes desde la última elección celebrada en 1925, quedaron constituidas las representaciones patronal y obrera en la siguiente forma:

Vocales propietarios patronos D. José Regalado, D. Segundo Arévalo, D. Cesario Palacios, D. Jesús Rodríguez, D. Luis López Martín, y D. Gregorio Sánchez Guerra, suplentes: D. Lorenzo del Olmo, D. Bautista Cardalliguet, D. Ricardo Encinar, D. Sigirano Díaz, y D. Venancio Matallana Vocales obreros propietarios: D. Eustasio Meneses, D. Timoteo Ortiguz, D. Pablo Hernández, D. Eugenio Sánchez, D. Ramón Benito y don Tomás Rodríguez, suplentes: don José Gómez, D. Eugenio González y D. Segundo Jiménez. Se acordó en vista de no existir número suficiente de vocales suplentes interesar autorización para que los designen las asociaciones que tomaron parte en la elección de 1928.

Se nombró interinamente secretario al Sr. Meneses y tesorero al Sr. Palacios, acordando dirigir comunicaciones a la Diputación y el Ayuntamiento, que vienen obligados al sostenimiento económico de la Delegación, para que faciliten local y provean lo relativo a material y personal.

Fueron nombrados para formar la comisión inspectora de la delegación el Sr. Sánchez Guerra, como patrono y el Sr. Rodríguez como obrero.

Las representaciones patronal y obrera saludaron en expresivos términos al señor gobernador quien contestó efusivamente.

A la reunión asistió el Inspector del Trabajo Sr. Leirado quien también expuso algunos extremos relacionados con el nuevo Reglamento.

Del Gobierno civil UNION RADIO EN AVILA

En el Gobierno civil nos ha sido hoy facilitada nota de la reunión de la «Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad» celebrada el día 15 del actual bajo la presidencia del gobernador Sr. Gómez Cano, quien comenzó manifestando la condolencia de la Junta por el fallecimiento de D. Manuel Madueño, persona competensísima y de reconocidos méritos.

Dió posesión y felicitó al nuevo vocal, el competente catedrático don José Martín.

Por el Secretario Sr. Montero se dió lectura del acta de la sesión anterior la cual quedó aprobada. Por el mismo se dió conocimiento de los ingresos y gastos en el pasado mes de junio en el Comedor de Caridad habiéndose recaudado 1.757'60 pesetas y gastado 1.588'40 pesetas quedando un remanente a favor del mismo de 2.252'80 pesetas. Durante el indicado mes hicieron donativos los señores siguientes: D. José San Román de Vega 100 pesetas, don Isidro Mulero 50 pesetas, una señora en memoria de su madre 50 pesetas, D. Serapio Rodríguez 25 pesetas.

Acto seguido se dió cuenta de los ingresos y gastos habidos en el mismo mes en la cuenta de Protección a la infancia siendo los siguientes: Recaudado 2.000'85 pesetas, gastado 364'75 pesetas, quedando un remanente de 2.682'50 pesetas.

Se trató en la misma Junta de varios asuntos siendo el más destacado unas bases presentadas por el vocal Sr. Dorado sobre el establecimiento en el Instituto provincial de Higiene de la Sección de Puericultura la cual estará vigilada facultativamente por los doctores señores Elvira y Sainz los cuales se encargarán gratuitamente de lo reconocimientos de las madres y menores que sean socorridos en la misma.

Tanto las bases presentadas como el régimen para su desarrollo fueron aprobadas por todos los señores asistentes dándose las más expresivas gracias a los señores Dorado, Elvira y Sainz por su altruismo en beneficio de la infancia.

Por el Sr. D. Florentino López se interesa con qué cantidad puede empezarse el establecimiento de dicha sección contestándole el señor Dorado que con los mismos fondos con que hoy se abona el suministro de leche y preguntado el secretario con qué cantidad se cuenta en la actualidad manifestó que aproximadamente con la de mil quinientas pesetas, y enterado de ello el Sr. López indicó que estaba dispuesto a incluir en el primer presupuesto que se haga de la Diputación provincial alguna cantidad de consideración para los fines de dicha institución.

—El señor gobernador recibió hoy a una comisión de «Unión Radio» de Madrid compuesta por el Sr. Medina y otros varios señores, y constituida con el fin de recabar de las autoridades, del presidente de la Cámara de Comercio y demás entidades oficiales que atiendan moral y materialmente a los gastos que originen las conferencias que piensan dar por radio en salzando las bellezas de Avila y su provincia.

También recibió a una comisión del Ayuntamiento de Navalperal de Tormes y a D. Joaquín Blanco, de Sotillo de la Adrada.

ANOCHEN EN «LA PEÑA»

La verbena del Carmen

La simpática sociedad no pierde ocasión de facilitar alguna distracción a sus socios, y mucho más cuando cuenta con una directiva tan trabajadora.

Anoche se celebró la verbena del Carmen; el parque coquetón se nos antojaba un jardincillo mandrileño, bombillas de colores, adornos por doquier, y sobre todo muchas jóvenes de Avila y colonia veraniega, lucían el espartillo más bonito de Manila con gracia y soltura sin igual.

La orquesta toca sin descanso y los aficionados al baile casi no abandonan la pista en la que lucían sus habilidades.

Solo hemos de censurar una falta a los pollos de Avila: que son poco galantes con las damas, pues tienen que ser los forasteros los que con ellas comportan, mientras los indígenas pasean sin preocuparse de ellas para nada.

Esperamos que sabrán rectificar su actitud porque ¡caramba hombre! con las chicas que había anoche en «La Peña», no hay derecho a eso.

En resumen, la verbena animada se prolongó hasta la madrugada.

EN AVILA

Esta prestigiosa y notable entidad, a la que debe sin duda, su mayor esplendor la Radiodifusión en España, trata, según nos dice una comisión que ha visitado nuestra redacción esta tarde, de la que formaban parte, entre otros, don Luis Medina, D. Manuel Barceló y D. Fernando R. Guzmán, secretario de la Junta de Turismo, de dar desde Avila una emisión en día próximo. En dicha emisión el popular y simpático speaker, Luis Medina, pronunciará una charla en la que expresará las impresiones recibidas en su visita a nuestra Capital. Hablarán también las autoridades y distintas personalidades de Avila, y entre otras cosas, se tendrá en cuenta la interesante cuestión del Turismo que de manera tan especial afecta a nuestra ciudad. Tendrá el acto un carácter ameno y al terminar, volverá Luis Medina a dirigir la palabra desde el micrófono a todos los radioescuchas para hacer resaltar los valores y bellezas en que es tan pródiga nuestra querida tierra.

Se radarán desde el improvisado estudio, los nombres de comerciantes y establecimientos que lo deseen para lo cual deberán ponerse de acuerdo con el presidente de la Cámara de Comercio.

Inútil nos parece a nosotros hacer resaltar la importancia de este acontecimiento, ni la gratitud que por ello merece Unión Radio, que habrá de trasladar a Avila varios aparatos y realizar con rapidez una instalación en toda regla. Por eso no dudamos en hacer un llamamiento desde estas columnas a todos los abulenses de buena cepa para que presen la cooperación que en su caso se solicite de ellos, a fin de que en la medida de sus fuerzas, contribuya cada uno a la brillantez que sin duda ha de revestir esta emisión por y para Avila exclusivamente.

Crónica de sucesos

De la capital

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Wenceslao González de cuatro años, de herida en la región frontal.

De la provincia

A Francisco García García le han sustraído de un corral en Salobral, una caballería, un cerdo y varias gallinas, denunciando el hecho a la Guardia civil, que hasta el momento no ha logrado descubrir a los autores.

Del Ayuntamiento

Como de costumbre nos recibió esta mañana en su despacho el alcalde, Sr. Represa, manifestándonos que era de todo punto incierta la noticia ayer publicada por «La Voz del Pueblo», referente a que el alcalde había recibido un telegrama del ministro de Instrucción Pública, prohibiendo el derribo del paredón.

Por el presidente de la comisión de policía urbana, Sr. Mulero, han sido impuestas multas de 25, 5 y 2 pesetas a los panaderos a quienes el pasado martes se les decomisaron piezas faltas de peso.

También se ha impuesto una multa de 40 pesetas a tres jóvenes de esta localidad que con un automóvil se dedicaron a dar vueltas con velocidad excesiva por la plaza de Santa Teresa, contestando en forma poco correcta al agente de la autoridad que les llamó la atención.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy 17, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «De Granada a Sevilla», P. D.; Urizar.
- 2.ª «Las Cariñosas», Sotis de la Lola; Alonso.
- 3.ª «El Gall de Ripoll, Sardana; Ribas.
- 4.ª «Música, Luz y Alegría», Selección; Alonso.
- 5.ª «Valencia», Marcha; Padilla.

El director, Juan Caballero.

Ecos de sociedad

Necrológica

Después de larga y penosísima enfermedad padecida con cristiana y gran resignación ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Elisa González y González.

Durante su enfermedad recibió muchos y justos testimonios de simpatía de las numerosas amistades que con sus dotes de afabilidad y buen trato se había granjeado y entre las que su pérdida ha sido sinceramente sentida.

Hoy, a las doce, se ha verificado la conducción del cadáver a su última morada, siendo acompañado por los muchos amigos de tan respetable familia y por diversas representaciones entre las que se hallaba la de EL DIARIO DE AVILA ostentada por su director.

A todos los familiares, y muy especialmente a su viudo D. Eulario Martín; a sus hermanos doña Ladislao y D. Mariano; a sus hermanos políticos D. Castor, doña Obdulia y D. Juan Martín y doña Anselma Hombrado, les hacemos presente el testimonio de nuestro sentido pesar.

Mejorada

Continúa mejorando de su enfermedad doña Laura Martín.

Licencia

Le ha sido concedida licencia por enfermo, al oficial tercero de Hacienda con destino en esta Delegación, D. Dionisio Almarza.

De verano

Para pasar las vacaciones en compañía de su familia, ha llegado el magistrado del Tribunal Supremo D. Manuel Pérez Rodríguez.

—También han llegado de Madrid la señora de Vicente Millán e hijos.

De días

Mañana celebra su santo el Director de EL DIARIO DE AVILA don Federico Sacristán Huidobro.

Con tal motivo todos los que trabajando bajo sus acertadas y siempre cariñosas indicaciones confeccionamos EL DIARIO, le deseamos gran felicidad en este gran día, y en sucesivos y numerosos años.

Al cielo

En Santander, donde reside, nuestro querido amigo D. Santiago Lanza pasa por el amargo trance de haber visto morir a su hija Amparito, preciosa criatura de cuatro años de edad.

Enviamos a los señores de Lanza y Cardalliguet, padres y abuelos respectivamente de la niña, nuestro sentido pésame.

Viajeros

Con objeto de pasar el santo de su hermana en esta, ayer estuvieron en Avila con los señores de Pontan (D. Alfredo) representante en ésta de la línea de ferrocarriles del Oeste, D. José y D. Antonio Palacios, este último acompañado de su esposa, y de la amiga de esta, señorita Carmen Muñoz.

—Para ultimar detalles relacionados con la fiesta del Secretariado local, han salido para Madrid, el oficial del colegio D. Estanislao Hernández y el depositario del Ayuntamiento D. José Delgado Porres.

—Esta mañana en el rápido de Hendaya ha pasado para Ceslona con objeto de tomar las aguas en aquel balneario el director de la Prisión provincial de Segovia don Antonio Galvez, con su distinguida esposa.

—Hoy ha pasado el día en Avila el culto médico de Cista D. Mariano Mesonero Valverde.

Han regresado: De París y Londres el propietario, D. Serapio Rodríguez con su hijo Leonardo.

Han llegado: De Lorca, con objeto de pasar unos días al lado de su familia, el músico mayor del Regimiento de España D. Gerardo Jiménez, acompañado de su esposa.

—De Zaragoza los alumnos de la Academia General Militar don Luis Panadero y D. Cándido Curriel.

—De Alcalá de Henares después de cumplir sus deberes militares en el regimiento de caballería del Príncipe D. José Díaz Civitanes.

—De Madrid la señora viuda de D. Angel Polo.

Han salido: Para Caldas de Besaya, el teniente coronel de Infantería retirado D. Fausto Estévez y su distinguida esposa.

—Para Madrid, doña Adoración Vaquero.

—Para Lugo, la bella señorita Conchita Barrera Vázquez.

—Para París, con el fin de tomar parte en el primer Congreso internacional de Microbiología, nues-

ULTIMA HORA

Por apremios de espacio nos vemos obligados a retirar gran parte de nuestra conferencia telefónica. Madrid 17 4,30 tarde

De nuestro servicio especial Robo en una lotería

Esta mañana en la calle Mayor su una lotería de la ex asambleista Teresa Losafi y que regenta Sofía González Rueda de 17 años entró un joven pidiendo la lista del último sorteo, que le fué proporcionada seguidamente.

Momento después entró un segundo joven que pidió uno de los décimos que estaban expuestos en el escaparate y mientras Sofía se le alcanzaba, el que estaba mirando las listas robó el cajón del mostrador un fajo de billetes sujetos con una gomita, por un valor total de 250 pesetas.

Realizado el robo huyeron ambos jóvenes sin que hasta la hora presente hayan podido ser habidos.

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

El general Marzo recibió a una comisión de congresistas de los ferroviarios andaluces a los que felicitó por la cordura que han demostrado los elementos directivos de las Asociaciones de ferroviarios mencionados, en los difíciles momentos actuales.

Al visitar los perioaistas al ministro de la Gobernación le pidieron su opinión sobre el discurso que ayer pronunció el conde de Romanones.

Contestó el general Marzo que todo él le ha parecido muy bien salvo lo relativo a las elecciones generales.

— Cree el Sr. Marzo que la mayoría de la gente se pronuncia porque las elecciones a Cortes sean inmediatas sin esperar antes a que se realicen las de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, que como se sabe, se formaron automáticamente al advenimiento del actual Gobierno por normas dictadas con carácter general y sin que éste se inmiscuyese para nada en el asunto.

También se le pidió emitiese su juicio sobre la frase en que el Conde alude a influencias no masculinas, ya que hay quien cree que se refirió al Gobierno.

Dijo el ministro que no cree de ninguna manera que Romanones se haya referido al Gobierno, sino que ha debido referirse a los actos de propaganda política que se vienen realizando en la actualidad, y que debe haberse referido a ellos porque ha habido señoras que han tenido que celebrar actos, propios en realidad de hombres conscientes de la responsabilidad de los suyos.

Del discurso de Romanones

La mayor parte de los periódicos de la mañana reservan sus opiniones sobre el discurso de Romanones.

En general la opinión le juzga sincero y terminante en el punto de la convocatoria a Cortes Constituyentes.

Ruiz Jiménez, Argente y Albert coinciden en considerar que es el mejor discurso que ha pronunciado en su vida y le consideran el único político capaz de solucionar el momento actual bajo un régimen de izquierdas.

LONDRES

El automóvil del Rey de España choca con otro vehículo

Cuando el Rey de España se dirige esta mañana al palacio de Buckingham, el automóvil real chocó en Hyde-Park con otro coche que era conducido por una señora.

En el auto del Rey se rompió el cristal que separa el departamento interior del ocupado por el chófer.

Don Alfonso se apresuró a bajar del coche y a ofrecer sus excusas a la mencionada señora, terminando todo en un apretón de manos.

Afortunadamente no hubo desgracia alguna que lamentar.

Prensa Asocaaa

Entre distinguidos amigos los prestigiosos médicos del Instituto provincial de Higiene, don Teodoro González González-Vela y don Jesús Sahagún Torres.

†

LA SEÑORA

D.ª Elisa González y González

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 49 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Eulario Martín Pindado; hermanas doña Ladislao y don Mariano González; hermanos políticos don Castor (del comercio de esta ciudad), doña Obdulia y don Juan Martín y doña Anselma Hombrado; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios y asistir mañana, día 18, y hora de las ocho de la misma, a la misa de entierro en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Avila 17 de julio de 1930.

La misa de San Lázaro se celebrará el sábado 19, a las ocho de la mañana, en citada iglesia.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy y hora de las doce, en el Cementerio general.